
Viking Björk – bomul/merino                                                                                           

Tröja, byxor och luva         1005-2 
Storlekar:        3/6           9            12/18 mån          2             4 år 

Övervidd ca:    52           56               60                 64         68 cm 

Hel längd ca:    25           27               33                36          40 cm 

Ärmlängd ca:   20           22               25                28          31 cm 

Benlängd ca:     18           21              25                29          35 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Björk (90% bomull, 10% 

merino, superwash), Viking Alpacka Silk (50% alpacka, 50% 

silke), nystan a 50 gram 

 

TRÖJA 

Vitt nr 500 ca:    3              3              4              4              5 nystan 

(ljusblå nr 520) 

 

BYXOR 

Vitt nr 500 ca:     2             2              3              3              4 nystan 

 

LUVA 

Vitt nr 500 ca:                                                                    6 nystan 

 

KOFTA 

Blå nr 523 ca:     3              3             4               4             5 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Strumpstickor och rundsticka nr 3 

+ 5 knappar till kofta med luva 

+ elastisk band till byxorna 

 

Masktäthet: 25 m slätstickning på st nr 3 mäter ca 10 cm. Håll 

masktätheten för ett lyckat resultat. 
 

Indelning av mönsterrapporter: 

Rapport 1 = *mönster A över 10 m – mönster B över 15 m – 

mönster A över 10 m – mönster D över 15 m – mönster A över 

10 m – mönster E över 15 m* avsluta med mönster A över 10 m. 

Sticka med denna indelning till mönstret är färdigstickat. 

Rapport 2 = *mönster A – mönster C*. Upprepa från * till * och 

avsluta med mönster A. 

Rapport 3 = *mönster A -  mönster D- mönster A- mönster E- 

mönster A – mönster B *av sluta med mönster A. Sticka med 

denna indelning till mönstret är färdigstickat. 

Rapport 4 = *mönster A – mönster C* Upprepa från * till * och 

avsluta med mönster A. 

Rapport 5 = *mönster A- mönster E- mönster A – mönster B – 

mönster D*  avsluta med mönster A. Sticka med denna indelning 

till mönstret är färdigstickat. 

Rapport 6 = *mönster A – mönster C*. Upprepa från * till * och 

avsluta med mönster A. 

 

TRÖJA 

Bakstycke  

Lägg upp 65-71-75-1—85 m på st nr 3. Sticka mosstickning med 

1 rm, 1 am växelvis över varandra på varje varv till kanten mäter 

ca 3 cm (samma för alla storlekar). Sticka 1 varv avigt från 

avigan och öka jämnt fördelat till 85-89-95-101-105 m. Fortsätt 

sticka fram och tillbaka med mönster så här: Sticka 0-2-5-8-10 m 

mönster C (stickas lika i varje sida till hel längd. )Sticka mönster 

över de mittersta 85 m genom att sticka först rapport 1 (sluta 

varvet med 0-2-5-8-10 m mönster C). Sticka vidare rapport 

2,3,4,5 och 6 på höjden (se förklaring ovan). När alla rapporter är 

färdigstickade, upprepas det från rapport 1 igen. Fortsätt sticka 

fram och tillbaka till arb mäter ca 25-27-33-36-40 cm (det blir 

finast om det slutas med en hel eller halv ruta överst vid axeln). 

Maska av. 

 

Framstycke 

Lägg upp och sticka lika som till bakstycket men när arb mäter 

ca 20-22-28-30-34 cm maska av de mittersta 23-27-31-35-39 m. 

Sticka var sida för sig och fortsätt minska för halsringning på 

vartannat v med 3 m 1 gång, 2 m 1 gång och 1 m 1 gång. Fortsätt 

rakt upp utan minskning till framstycket mäter lika långt som 

bakstycket. Maska av. Sticka den andra sidan lika men 

spegelvänd. 

Ärm 

Lägg upp 43-45-47-51-53 m på st nr 3. Sticka samma 

mosstickningskant fram och tillbaka som på nedre bålen. Sticka 1 

varv avigt från avigan samtidigt som det ökas jämnt fördelat till 

65-65-80-80-80 m. Sticka sedan fram och tillbaka med mönster 

så här: Sticka *mönster C över 5 m – mönster A över 10 m*. 

Upprepa från * till * varvet ut, och sluta med mönster C över 5 

m. Fortsätt med denna indelning till ärmen mäter uppgivet eller 

passande längd. Maska av. Sticka den andra ärmen lika. 

 

Montering 

Sy ihop axelsömmarna, och sy ihop i varje sida, men låt det vara 

öppet ca 11-11-14-14-14 cm för ärmhål. Sy ihop mitt under 

ärmarna. 

 

Halskant 
Plocka eller sticka upp runt halsen ca 76-80-84-88-92 m. Fortsätt 

sticka runt i mosstickning som på nedre bålen till kanten mäter ca 

2,5 cm (lika för alla storlekar). Maska av i räta och aviga maskor. 

Sy i ärmarna och fäst alla lösa trådar snyggt på avigan. 

Virka picoter runt bålen, nederst på ärmarna och runt halsen 

genom att virka så här: Fäst tråden med en sm i sidan, och virka 

1 varv fm runt (se till att kanten inte stramar). Virka picoter så 

här: 4 lm – stick ned nålen i den första av dessa och virka 1 sm. 

Virka 1 fm i var av de nästa 2 m*. Upprepa från * till * runt. 
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v  = avigt

o  = 1 omslag

\  = 2 m rätt tills

 = lyft 1 m, sticka 2 m rätt tills, dra den lyfta m över

 = 2 m vridet rätt tills

 = sätt 3 m på en hjälpsticka framför arb,
sticka 3 m rätt  
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Börja här

MÖNSTER D

 = 1 knut: sticka 1 rät m i den främre delen av m, 1 rät i den
bakre delen av m som upprepas till det är 5 m på st. Sticka
3 varv fram och tillbaka i slätstickning, sticka i hop 5 m till
1.
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Börja här
 = rätt (rätt på rätan, avigt på avigan)

v  = avigt (avigt på rätan, rätt på avigan)

 
 

BYXOR 

Börja överst på livet och lägg upp 120-120-130-140-140 m på st 

nr 3. Sticka 6 cm runt med mönster C (mosstickning). Sätt en 

markering i varje sida med 60-60-65-70-70 m till var del. Sticka 

så att byxorna blir längre bak så här: Börja mitt bak och sticka 7-

7-8-8-8 m rätt, vänd och sticka 14-14-16-16-16 m tillbaka. Vänd 

och sticka 7-7-8-8-8 m mer sammanlagt 4 gånger för var sida. 

Sticka 1 varv slätstickning över alla m. Fortsätt sticka runt i 

slätstickning till arb mäter 17-19-20-21-22 cm (mätt från 



uppläggningen), eller till önskad längd. Sätt en markering mitt 

fram och mitt bak. Öka för kil på var sida av markering på 

vartannat varv sammanlagt = 148-148-158-168-168 m. Dela 

benen vid kilen med  74-74-79-84-84 m till varje ben. Sticka 

varje ben färdig för sig. Fortsätt sticka runt i slätstickning, och 

sätt en markering på insidan av benet. Minska 1 m på var sida av 

markeringen ca på var 1.5-2-2-2-2- cm, sammanlagt 56-58-61-

62-64 m. När arb mäter ca 3 cm från hel längd stickas det 1 varv 

rätt och minskas jämnt fördelat till 5052-54--5658 m. Sticka 3 

cm med mönster C (mosstickning). Maska av löst. 

Sticka det andra benet lika. 

 

LUVA (50X70 cm) 

Lägg upp 125 m på st nr 3. Sticka 3 cm fram och tillbaka i 

mosstickning (1rm, 1 am, växelvis över varandra på varje varv). 

Sticka 1 varv avigt från avigan och öka samtidigt jämnt fördelat 

till 174 m. Sticka sedan mönster så här: Börja från rätan och 

sticka 7 m mönster C (mosstickning).  Upprepa rapport 1 över de 

nästa 160 m (= rapporten upprepas från * till * 2 gånger på 

bredden). Sluta med mönster A + 7 m mönster C (mosstickning). 

Fortsätt sedan att upprepa från mönsterrapport 1 till 

mönsterrapport 6 till luvan mäter ca 67 cm (sluta med en hel 

rapport). Minska jämt fördelat till 125 m och sticka 3 cm fram 

och tillbaka i mosstickning som i början. Maska av. 

Virka samma picoter runt luvan som på tröjan. 

 

KOFTA MED LUVA 

Storlekar: 3/6 9 12/18 mån 2 4 år 

Övervidd ca: 51 55 60 64 68 cm 

Hel längd ca: 25 27 33 36 40 cm 

Ärmlängd ca: 22 24 26 30 33 cm 

 

Masktäthet: 25 m slätstickning på st nr 3 mäter ca 10 cm. Håll 

masktätheten för ett lyckat resultat. 

 

Bakstycke 

Lägg upp 60-64-72-76-80 m med beige på st nr 3. Sticka 2 rm, 2 

am fram och tillbaka sammanlagt 3 cm. Sticka 1 varv avigt 

tillbaka och öka jämnt fördelat till 74-82-86-90-98 m. Börja 

mönstervarvet så här för varje storlek: 

4 rm, 4 am, 4 rm = 3/6 mån 

4 am, 4 rm, 4 am 4 rm = 9 mån 

2 rm, 4 am, 4 rm, 4 am, 4 rm = 12/18 mån 

4 rm, 4 am, 4 rm, 4 am, 4 rm = 2 år 

4 rm, 4 am, 4 rm, 4 am, 4 rm = 4år   

För alla storlekar stickas det därefter flätmönster enligt 

diagrammet över de nästa 50 m. Sluta med räta och aviga m som 

i början av varvet (men spegelvänt). Fortsätt sticka fram och 

tillbaka med denna indelning till arb mäter 25-27-33-36-40 cm. 

Maska av. 

 

Höger framstycke 

Lägg upp 32-32-33-36-40 m på st nr 3. Sticka 2 rm, 2 am fram 

och tillbaka till resårkanten mäter ca 3 cm. Sticka 1 varv avigt 

från avigan och öka jämnt fördelat till 48-51-53-56-58 m. Börja 

från rätan och sticka 6 m rätt (= kantmaskor som hela tiden 

stickas rätt), därefter flätmönster över 37 m som visas på 

diagrammet. Över de resterande m stickas det så här: 

4 rm, 1 am = 3/6 mån 

4 rm, 4 am = 9 mån 

4 rm, 4 am, 2 rm = 12/18 mån 

4 rm, 4 am, 4 rm, 1 am = 2 år 

4 rm, 4 am, 4 rm, 3 am = 4 år. 

Fortsätt sticka fram och tillbaka med denna indelning till arb 

mäter 22-22-23-34 cm. Maska nu av de första 13-5-17-19-19 m 

för halsringning. Maska vidare av på vartannat varv för 

halsringning genom att maska av 5,3,2,1,1 m (samma för alla 

storlekar). Sticka till framstycket är lika långt som bakstycket. 

Maska av. Sticka det vänstra framstycket lika, men spegelvänt. 

 

Ärm 

Lägg upp 52-60-60-68-68 m på st nr 3. Sticka fram och tillbaka i 

resårstickning med 4 rm, 4 am och öka 1 m i var sida med ca 2,5-

4-3-4,5-2,5 cm mellanrum sammanlagt 66-70-76-80-90 m. Sticka 

till ärmen mäter uppgivet eller önskad längd (räkna med ca 3-4 

cm uppvik). Maska av. Sticka den andra ärmen lika.  

 

Montering 

Sy ihop axelsömmarna, och sy ihop i var sida. 

Luva: Börja vid höger sida av halsen och plocka eller sticka upp 

ca 100-100-108-108-116 m runt halskanten på st nr 3. Sticka 4 

rm, 4 am fram och tillbaka, men de 4 första och 4 sista m på 

varvet stickas hela tiden i rätstickning (=kantm fram). Sticka till 

luvan mäter ca 19-21-24-26-28 cm (eller önskad längd). Sätt m 

på en tråd, eller maska av. Maska eller sy ihop i toppen. Sy i 

ärmarna och fäst alla lösa trådar snyggt på avigan. 
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Sluta här på höger framstycke Börja här på höger framstycke Börja här

Börja här på vänstre framstycke Sluta här på vänstre framstycke på
bakstycke

 = rätt (rätt på rätan, avigt på avigan)

V  = avigt (avigt på rätan, rätt på avigan)

 = 1 knut: sticka 1 rät i den främre deleb av m, 1 rät i den baksre delen av m som upprepas till det är 5 m på st. sticka 3 varv 
fram och tillbaka i slätstickning. Sticka i hop 5 m till 1.
 = sätt 1 m på hjälpst bakom arb, sticka 1 m rätt, sticka m på hjälpstickan rätt.

 = sätt 1 m på hjälpst framför arb, sticka 1 m rätt, sticka m på hjälpstickan rätt.

v  = sätt 1 m på hjälpst bakom arb, sticka 2 m rätt, sticka m på hjälpstickan rätt.

v  = sätt 2 m på hjälpst framför arb, sticka 1 m avigt, sticka m på hjälpstickan rätt.

 = sätt 2 m på hjälpst bakom arb, sticka 2 m rätt, sticka m på hjälpstickan rätt.

 = sätt 2 m på hjälpst framför arb, sticka 2 m rätt, sticka m på hjälpstickan rätt.

 = sätt 3 m på hjälpst framför arb, sticka 3 m rätt, sticka m på hjälpstickan rätt.

 


